



ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 3/12/2021

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη κατοχύρωσης των Πηγών του Ιλισσού ως αρχαιολογικό μνημείο και περιβαλλοντική διάσωση του λόφου "Κορακοβούνι"»

Κυρία και Κύριε Υπουργοί,

Στα βόρεια προάστια των Αθηνών και συγκεκριμένα, στα όρια του Δήμου Παπάγου-Χολαργού, στους πρόποδες του όρους Υμηττού, βρίσκονται οι πηγές του ποταμού Ιλισσού, ο οποίος θεωρούνταν ιερός, κατά την τοπική παράδοση, λόγω των ευεργετικών του συνεπειών για το οικοσύστημα και το μικροκλίμα της ευρύτερης περιοχής, καθώς και την εν γένει ανάπτυξή της. **Οι Πηγές του Ιλισσού βρίσκονται, επακριβέστερα, στη νοτιοδυτική πλευρά του λόφου "Κορακοβούνι", παρουσιάζοντας έντονο αρχαιολογικό και πολιτιστικό ενδιαφέρον, όπως εξ' άλλου, κατά το παρελθόν, πιστοποίησε η Β΄ Εφορεία Αρχαιοτήτων.** Υπό αυτό το πρίσμα, εδώ και αρκετά χρόνια, εκκρεμεί η έναρξη και διεξαγωγή σχετικών αρχαιολογικών ερευνών, προκειμένου να ανασκαφούν και να αναδειχθούν τα αρχαία ευρήματα, που υπάρχουν σε υπολανθάνουσα κατάσταση στο ως άνω σημείο και, κατ' επέκταση, η κατοχύρωση του εν λόγω ιστορικής σημασίας χώρου, ως προστατευόμενο αρχαιολογικό μνημείο. Ταυτοχρόνως, δε, **είναι αναγκαίο να διαφυλαχθεί η φυσική ακεραιότητα και αισθητική του "Κορακοβουνίου",** διαμέσου του χαρακτηρισμού αυτού ως αρχαιολογικού και οικολογικού πάρκου, εφ' όσον είναι επιστημονικά αποδεδειγμένο, ότι βρίθεται από αρχαιότητες μεγάλου πολιτιστικού ενδιαφέροντος.

Είναι, δε, φανερό, ότι τυχούσα επιπλέον καθυστέρηση των ανωτέρω απαιτητών ενεργειών για την διάσωση και προβολή των Πηγών του Ιλισσού και του λόφου "Κορακοβούνι", ενός δηλαδή γεωγραφικού χώρου, που καλύπτει μία περιοχή φυσικού κάλλους, που φθάνει έως την ιστορική Μονή του Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου (και **διασφαλίζεται από το Προεδρικό Διάταγμα Προστασίας του Υμηττού - ΦΕΚ 544/Δ/1978**), θα θέσει σε κίνδυνο την αριτιμέλεια της ιστορικής αυτής τοποθεσίας, αφού είναι ενδεχόμενο, μια πιθανή μελλοντική οικοπεδοποίησή της, να εξαφανίσει αυτό το μοναδικής αξίας φυσικό, ιστορικό και πολιτισμικό μνημείο.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Τι σκοπεύετε να πράξετε, έτσι ώστε, αφενός, να διασφαλιστεί η ακεραιότητα του ευρύτερου χώρου των Πηγών Ιλισσού και του λόφου “Κορακοβούνι”, και αφετέρου, να διαφυλαχθεί ο εν λόγω χώρος από δυνητικούς οικοπεδοφάγους του μέλλοντος;
2. Προτίθεσθε να ανακηρύξετε την ανωτέρω περιοχή σε αρχαιολογικό μνημείο και ταυτόχρονα, σε οικολογικό πάρκο, προκειμένου να αναδειχθεί άμεσα ο ιστορικός και περιβαλλοντικός της χαρακτήρας;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου